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Nota 
metodologica

• Soggetto committente: PD NAZIONALE

• Soggetto realizzatore: Winpoll

• Periodo di realizzazione interviste: 17 – 21 feb 2024

• Popolazione di riferimento: popolazione abruzzese, maschi e 
femmine dai 18 anni in su, segmentato per sesso, età, 
proporzionalmente all’universo della popolazione abruzzese

• Metodo di campionamento: ponderato per genere, fasce di 
età, ed intenzioni di voto alle ultime politiche

• Metodologia delle interviste: cati - cami

• Numero di interviste: 1.600 completate,  5.058 rifiuti

• Margine di errore con intervallo di confidenza al 99%: 2,4%



3OPERATO AMMINISTRAZIONE MARSILIO
«Mi può cortesemente dire come valuta l'operato dell'amministrazione del presidente Marco Marsilio?»

(Non sa: 6%)          Giudizi positivi (Molto bene + Più bene che male)

16%

18%

29%

15%

22%

Più male 

che bene

Molto bene

Più bene che male

Molto male

Nè bene nè male

MASCHI              FEMMINE

29% 32%

UNDER 30              30 - 44               45 – 65                 OVER 65

PD                    5 STELLE                LEGA                 FRAT. D’IT.          FORZA ITALIA           IV-AZIONE

36% 32%

37% 38%

15% 13% 66% 71% 61% 12%

27% 39%

CHIETI                L’AQUILA              PESCARA             TERAMO

38% 32%



4CONOSCENZA DEGLI ESPONENTI POLITICI

«Le elenco i nomi di alcuni esponenti di spicco della sua regione. Mi può dire per 
ognuno di questi se li  conosce?»

4

MARCO MARSILIO

97%

LUCIANO D’AMICO

73%



5FIDUCIA NEGLI ESPONENTI POLITICI
«Le elenco i nomi di alcuni esponenti di spicco della sua regione. Mi può dire per 

ognuno di questi quanta fiducia ha in loro?»
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MARCO MARSILIO

47%

LUCIANO D’AMICO

59%



6FIDUCIA IN MARCO MARSILIO
«Quanta fiducia ha in Marco Marsi l io?»  (Non sa: 9%)

Giudizi  positiv i :  Molta + Abbastanza

11%

36%

29%

24%

Per nulla

Molta

Abbastanza

Poca

MASCHI              FEMMINE

47% 47%

UNDER 30              30 - 44               45 – 65                 OVER 65

42% 44% 52% 50%

PD                    5 STELLE                LEGA                 FRAT. D’IT.          FORZA ITALIA           IV-AZIONE

18% 19% 76% 84% 77% 18%

CHIETI               L’AQUILA               PESCARA               TERAMO

41% 51% 49% 48%



7FIDUCIA IN LUCIANO D’AMICO
«Quanta fiducia ha in Luciano D’Amico?» (Non sa: 30%)

Giudizi  positiv i :  Molta + Abbastanza

16%

43%

26%

15%

Per nulla
Molta

Abbastanza

Poca

MASCHI              FEMMINE

56% 62%

UNDER 30              30 - 44               45 – 65                 OVER 65

64% 51% 56% 66%

PD                    5 STELLE                LEGA                 FRAT. D’IT.          FORZA ITALIA           IV-AZIONE

86% 70% 18% 38% 28% 87%

CHIETI               L’AQUILA               PESCARA               TERAMO

65% 53% 56% 61%



8INTENZIONE DI VOTO
«Si immagini ora di essere nella cabina elettorale per eleggere il  nuovo presidente 

della regione Abruzzo, lei chi voterebbe tra…?» (Non sa/Non voto: 34%)
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MARCO MARSILIO
(Centrodestra e Liste Civiche)

50,6%

LUCIANO D’AMICO
(Centrosinistra, Movimento 5 Stelle, 

Terzo Polo e Liste Civiche)

49,4%
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«A quale lista darebbe il  suo voto alle prossime 
elezioni regionali?» (Non sa/Non voto: 34%)

3,0%

4,2%

5,2%

5,8%

13,4%

17,8%

0,8%

2,2%

5,9%

6,3%

10,2%

25,2%

Riformisti e Civici

Azione

Abruzzo Insieme

Verdi Sinistra - Abruzzo Progressista e Solidale

Movimento 5 Stelle

Partito Democratico

UDC - DC

Noi Moderati

Lista Civica "Marsilio Presidente"

Lega

Forza Italia

Fratelli d'Italia

INTENZIONE VOTO REGIONALI



10FLUSSI DI VOTO POLITICHE - REGIONALI

MARCO MARSILIO LUCIANO D’AMICO NON SA
NON VOTA

5% 86%PARTITO 
DEMOCRATICO

9%

8% 80%MOVIMENTO 5 
STELLE

12%

85% 6%FRATELLI D’ITALIA 9%

85% 7%FORZA ITALIA 8%

17% 79%AZIONE – ITALIA VIVA 4%

78% 16%LEGA 6%

39% 32%NON SA / NON VOTO 29%


